
算
数６年 XとYを使う式 名

前

６年　　　組

答え

小学館「みんなの教育技術」（https://kyoiku.sho.jp/）　イラスト／嵩瀬ひろし

1①～⑤の場面でXとYの関係を式で表しましょう。

① 15個のキャンディがあり、X個食べました。
　残りはY個です。　　　　（　　　　　　　　　　　　　　）

②縦
た て

が X㎝、横が７㎝の長方形の面積は
　Y㎠です。　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　）

③ 60㎝のリボンを同じ長さずつX本に
　分けます。１本の長さは Y㎝です。
　　　　　　　　　　　　　（  　 　　　　 　　　　　　　）

④ XL の水に２L の水を加えました。
　全体の量は YL です。      （　                   　）

⑤１個９0円のオレンジ X 個を 200円の
　箱に入れたときの代金の合計は Y 円です。
　　　　　　　　　（       　　　　　　　　　　　　　　　 　　）9090 ××X＋＋ 200200 ＝Y

㋐㋐ 5050＋＋X＝Y　㋑㋑ 5050−−X＝Y　㋒㋒ 5050××X＝Y　㋓㋓ 5050÷÷X＝Y

2①～⑤のXの値
あたい

が５のときに対応するYの値
あたい

を求めましょう。

①（　　　　　）　②（　　　　　）　③（　　　　　）　④（　　　　　）　⑤（　　　　　）

3①～④の場面に合う数量の関係を㋐～㋓から選んで記号を書きましょう。

1515 －－X＝Y

X××７７＝Y

6060 ÷÷X＝Y　

X＋＋ 22 ＝Y　

1010 3535 6506501212 ７７

リ
ク

か
り
ん

き
ん
た

ゆ
い

　50㎡

③50円のドーナツ
　をX個買います。
　代金はY円です。

　　　   （　㋒　　） 

①面積が50㎠の
　長方形の縦

た て

の
　長さが X㎝で
　横の長さがY㎝
　です。（　㋓　　）

②Xｇのオレンジ
　を50ｇの箱に入
　れます。全部の
　重さはYｇです。
　　　   （　㋐　　） 

④50人集まった
　人のうち、X人
　が帰りました。
　残った人の数は
　Y人です。
　　　　（　㋑　　） 

レ
ン

60㎝

90円

200円

個

７㎝

㎝
　㎠

2L 
XやYを使うと
数量の関係を
1 つの式で表せ
るね。

1010×× □□ = ◯◯

1010××X＝ Y

５年生で習った
□□や◯◯の代わり
に、XやYを使
うよ。

ミ
オ


